4. aflevering
Opgaver uden hjælpemidler
2.D1.45
Bestem tallet k så andengradsligningen
 
kun har én løsning. Bestem derefter toppunktet ved brug af tallet k

[image: Et billede, der indeholder tekst, Font/skrifttype, diagram, linje/række

Automatisk genereret beskrivelse]
[image: ]
[image: Et billede, der indeholder tekst, skærmbillede, kvittering, algebra

Automatisk genereret beskrivelse]
[image: Et billede, der indeholder tekst, Font/skrifttype, skærmbillede, hvid

Automatisk genereret beskrivelse]
Opgaver med hjælpemidler
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2.D2.26 En funktion £ er givet ved
f(x)=e"—3x+1.
a) Bestem f/(x).

b) Ger rede for, at funktionen f har et minimum.
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Figuren viser graferne 4, B og C, hvor 4 er graf for funktionen /.
Graferne B og C er parallelforskydninger af graf 4.

a) Argumentér for, hvilken af graferne B og C, der er graf for
funktionen g(x) = f(x—2)+1.
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2.D1.49 En funktion f er givet ved
f(x)=2x"—x" +3x.

a) Bestem f'(x).

2.D1.50 En funktion fer givet ved forskriften
() =In(x)-(5x* +2).

a) Bestem f7(1).

2.D1.51 En funktion fer givet ved
Sf(x)=2e"".

a) Bestem f'(x).




image3.png
2.D1.68 En linje / har ligningen
y=—2x+1
Det oplyses, at / er tangent til grafen for funktionen /i punktet P(1, /(1)).

a) Gorrede for, at f'(1)=—2 ogat f()=—1.
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3.D1.19 En linje / gar gennem punkterne A(1,2) og B(3,8).

a) Bestem en ligning for linjen / pa formen a-x+b-y+c¢=0.

3.D1.20 En ret linje / har haeldningen 2 og gar gennem punktet 4(—10,20) .

a) Bestem en parameterfremstilling for linjen /.




image5.png
2.D2.16
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Pi billedet ses en bygning, hvor facadens profil har form som en parabel (se figur). I et
koordinatsystem med enheden 1 meter pa akserne er facadens profil en del af grafen for
funktionen
f)=—%x" +45.
a) Bestem facadens hojde.

b) Bestem facadens bredde.

Kilde: en.wikipedia.org
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2.D2.19

I en model kan den ekonomiske indkomstfordeling i et bestemt land beskrives ved
/(x)=0,00005- x* —0,0005- x* +0,55-x, 0<x<100,

Hvor f(x) betegner den procentdel af landets samlede indkomst, som x tjener, hvor x
betegner den fattigste andel af landets befolkning (malt i procent af befolkningstallet).

a) Benyt modellen til at bestemme den procentdel af landets samlede indkomst, som de
50 procent fattigste tjener.

Robin Hood indekset er et mal for den ekonomiske ulighed i landet og bestemmes som
maksimum for funktionen g bestemt ved

gx)=x—f(x), 0<x<100,.

b) Benyt modellen til at bestemme Robin Hood indekset for landet.




